山水资源: 彩虹与鹭鸟齐飞 秋水共长天一色

"上善若水,水善利万物而不争",这是老子《道德经》 中的"古训"

"智者乐山,仁者乐水。""观山则情满于山,观海则情溢 于海。"古代的骚人墨客讲求纵情山水,现代都市人则将 真山活水、依山傍水视为人居的终极理想。"采菊东篱 下,悠然见南山"的意境让人情不能已;"故人具鸡黍,邀 我至田家。绿树村边合,青山郭外斜",唤醒了我们心中 尘封已久的对童年生活的美妙记忆,定格着我们心灵深 处永不褪色的田园牧歌画卷。

当城市化进程加速、城市化率攀升,我们生活的城市 一天天在长高、一天天在变大,匍匐、蛰居在都市的钢筋 水泥丛林中的人们,不无痛苦地发现,与城市发展如影随 形的,则是由于城市人口急剧膨胀、汽车激增而导致的交 通拥堵、空气污染、教育、医疗资源短缺、上学就医难乎其 难等"城市病"。这些愈演愈烈、有增无减的"城市病",不 仅制约着都市人的生活质量,影响着都市人的幸福指数, 甚至危及都市人的心理健康,滋生诸多心理疾患。

水是生命的本源,有水就有灵性。郑州是一个严重缺水 的城市,而亲水而居、滨水生活又是现代人居的终极理想,全 国人均海岸线不足1厘米。试问一下,郑州人均河岸线或湖 岸线几何?虽然无人能够作答,但是肯定少到以厘米计。

在极端缺水、干涸的心田亟待滋润、灌溉的郑州,我 们到哪里去找寻青葱的山、明澈的水? 我们到哪里去找 寻泊心的水岸、寄情的山川? 我们踏破铁鞋当我们的视 线定格在东区,这里如今只见高楼摩天、人如潮涌,不见 逶迤的山,何谈藏风聚气?

其实,郑州并不缺乏"活水",也不匮乏"真山",如同 世上原本不缺乏美,而是缺乏发现美的眼睛一样。当你 从郑东CBD驱车,沿中州大道驶入北三环,转入西三环, 再转入中原西路,西行两公里左右,向南驶进充满乡间野 趣、路两边花香满径的双向四车道的新田大道,仅只十五 分钟左右的车程,你会像哥伦布发现新大陆一样,惊异于 眼前那一片浩渺的湖水,原来有着水域面积近千亩的洞 林湖像银河落入凡间,静卧在这一方"世外桃园"。面对 着波光潋滟、碧波荡漾的湖水,你会情不自禁地欢呼雀 跃,心情为之荡漾,恨不能纵身一跃,投入到这一片蔚蓝。

原省新闻出版局报刊处处长、中州报刊社社长孙法 智先生,退休后精心研究房地产风水学,足迹踏遍郑州阡 陌田野。这位长期工作、生活在东区的老郑州人,说起郑 州的山水资源和理想人居环境,他明确表示:"爱水之心, 人皆有之。若能在洞林湖畔安家,也算是我本人的第二 居所,当然是养老和度假的终极之所。"他介绍说,洞林湖 又叫寺河水库,得名于与其毗邻的洞林寺。洞林湖上游 为贾峪河,系淮河流域贾鲁河支流,1000余亩的湖面波光 粼粼、水平如镜,形似龙马、昂首阔步,从风水学角度来 看,虽然地处西区,仍然算得上是上风上水。从地理学来 看,大面积的生态湿地以及茂密的树木覆盖,构成了天然 的大自然氧吧,是不可多得的宜居环境。还有,洞林湖的 水质清澈,是郑州市饮用水的后备水源之一。根据郑州 市都市区发展的远景规划,2015年郑州城市水域面积超 过4.5%,结合南水北调中线工程,政府将适时引黄河水到 洞林湖上游,以增加其水源和水域面积,这对该区域的整 体开发建设可谓上善之善。伴随着宜居健康城的建设, 未来的郑西,将会形成"彩虹与鹭鸟齐飞,秋水共长天-色"的真正水域靓城。

郑西洞林湖区域不仅水波荡漾,而且遍布浅山丘陵,

问渠哪得清如许 为有源头活水来

"郑州明日住哪里:郑东OR郑西"系列报道之"资源篇(一)"

本报记者 刘文良

风乍起,吹皱一池秋水。

近日,两则关于"住郑东还是住郑西"的微博在坊间持续升温,引发广泛的热议和讨论,加之同城媒体

的集体关注,给原本日渐转凉的郑州平添了几多温度。

本周二,本报编发长篇记者署名文章:《郑东郑西比翼飞 郑州明天更美好》,通过专家学者、业界人士 和市民代表的观点综述,从郑东、郑西两个城区近十年的迁延和城市发展规划、房地产开发建设方面进行 观照和思辨,各方观点在碰撞中达成融合:商务向东,生活向西,郑东是郑州乃至中部的商务、金融和会展 中心,也是热恋都市繁华、追逐国际化潮流生活人们置业的首选;郑西独具的山水、人文、健康资源,最宜建 设田园城市,理当成为追求健康、生态、环保、田园生活人群的宜居之所。

应该看到,一个区域的发展方向发展前景,除了政策的助推外,还要凭藉各种资源的整合。相比于郑 东,郑西先天坐拥的自然资源(山水资源)、人文资源、政务资源、产业资源、健康资源和后发的交通资源,决 定了惟有郑西,方能建设田园城市,方能满足都市人冲出城市钢筋水泥丛林、告别车水马龙、拥挤喧嚣的 "城市病",追求健康、生态、环保、低碳、鲜氧的宜居生活需求,方能顺应组团化发展的城市发展战略和郊区 化居住趋势,方能过上车尔尼雪夫斯基对美好生活所下的定义——"美是应当如此的生活"。



山丘连绵,有着极为典型的豫西地貌和独特的中原景观 有着我省政策决策"智囊"之称的河南省社科院副院长刘道 兴是坚定的"郑西派",他曾在多个场合大声疾呼:"惟有郑 西,方可建设田园城市。"在他看来,郑州西部主要是浅山丘 陵、荒沟、荒坡居多,对它们稍加平整,建城市、建商店、建学 校、建医院最适合不过,这样的地质地貌高低不平,错落有 致,建设田园城市,简直是天赐之地。现在我们要建设中原 经济区、郑州都市区,要走不牺牲农业和粮食、生态和环境 的路子,要节约耕地,节约平原,保持我们的耕地红线,更应 该充分认识到郑西的区域价值、郑西的城市价值、郑西的发

郑西所具有的这些优势正可谓是得天独厚,无可比 拟。正因为此,刘道兴强烈建议:"郑州西区的发展一定 要定位于建设宜居城市,建设田园城市,一定要高度重视 郑州,特别是大西南方向千山丘陵、荒沟、荒坡的资源价



值。这才是郑州今后几十年、几百年应该着力发展的空 间所在。新田置业历经六年、不惜重金投入开发建设的 洞林湖,新田城,可谓适逢其地,顺乎其势。

人文资源: 平常一样窗前月 才有文化便不同

在郑州人的心目中,传统的郑西是以京广铁路画界, 铁路以西,谓之为郑西,不仅涵盖中原区、二七区部分区域, 也包括郑州所辖的荥阳、上街、巩义、新密和登封。相比于 郑东,从建国以来至2001年城市东扩、郑东新区建设启幕, 郑西一直是郑州市政治、经济、文化、教育、医疗的中心,不 仅市级政府机关密布,名校云集,郑大、老粮院、老纺院等高 校坐落其间,郑州一中、郑州外国语中学等名校固守西区, 而且工厂云集,工业基础雄厚,难怪当时郑州东城姑娘"孔 雀西南飞",以嫁到西区为荣,郑州人更以在西区上班为 傲。不仅如此,因为市政府设在西区,该区域市政配套完 善,道路平整、通达,绿树成阴,环境优美,一个基本的事实 是,由于郑州西高东低,每逢雨天,郑州西区道路极少积水, 凡此种种,郑州西区遂有"城市西贵"之名。

然而贵则贵矣,自从城市的决策者大刀阔斧建设郑 东新区以来,万千宠爱汇集于东区,郑西一度美人迟暮日 渐落寞,成了城市发展的"塌陷之地"。现如今,随着城市 东西两翼均衡发展的城市发展方向的提出和实施,郑西 借势强力崛起,郑西丰富的人文资源重见天日,闪现熠熠 光彩,辉耀郑西,舞动中原。

郑西的洞林湖区域堪称"洞天福地,林秀水清"。与洞 林湖毗邻的洞林寺地处"九龙聚首"之所,始建于东汉末年, 曾与"少林、竹林"并称"天中三林",又和少林寺、相国寺、白 马寺齐名,并称为中原四大名寺。明代开国皇帝朱元璋的内 弟无缘真公曾在此修行并圆寂于此,现其圆寂塔被列为河南 省省级文物保护单位。洞林寺原有"三宝",一是原寺后山洞 中供奉的"南天日光菩萨——白玉佛",明洪武十五年朱元璋 传旨雕就;二是"洞林晚钟",是明代周王府命寺内住持于景 泰年间铸造;三是焚金炉,造于明嘉靖年间。洞林晚钟曾每 天响震四方,焚金炉的香气沁人心脾。明代曾有人写诗赞 曰:"晚钟荥阳古洞林,汉唐宋元立石存。炉蒸宝乳功劳大, 千斤铁鼎难度成。"足见焚金炉之大。目前焚金炉藏在郑州 市,玉佛在荥阳市博物馆,大钟却在1958年的大炼钢铁中毁 于一旦,让人痛惜。如今洞林寺属于少林寺的下院,少林寺 计划在洞林寺旧址上重新修建一个大型的佛学院,重建之后 白玉佛和焚金炉都将物归原主。整体来看,洞林寺三面环 山,门前屋后便是村落,在这里既能感知安静宁谧,又不离人 间世界。千年古刹今兴盛,香烟缭绕听禅音,此地是礼佛修 心、静思人生的不二选择。

洞林湖区域不仅名寺耸立,而且文化底蕴浓厚。在 清咸丰六年(公元1856年)即建有洞阳书院,1915年~1925 年间更名为"洞阳高等学堂"和"洞阳私立小学",民国二 十二年,更名为"洞阳学校"。洞阳书院虽然建立较晚、存 世较短,但是因为新田城正在构建全学龄优质名校教育 体系,国内外名校将在这里安营扎寨,相信不远的将来, 洞林湖区域的书香将会更加馥郁。

荥阳是离郑州最近的一个城市,郑荥合城已成现实。 荥阳不仅历史文化悠久,文物胜迹众多,而且拥有丰富的山 水旅游资源,像楚河汉界、关羽过五关斩六将的历史传说就 发生在荥阳,荥阳还是享誉中外的象棋之乡、郑氏文化之 乡,荥阳还孕育了像李商隐、刘禹锡这样的大诗人。

"自古逢秋悲寂寥,我言秋日胜春朝;晴空一鹤排云上, 便引诗情到碧霄。"当年刘禹锡的悲秋感叹,代之以郑西发 展的滚滚热潮,正可谓:不须迎向东郊去,秋在郑西洞林湖。

期待?期待它有 朝一日给您带来 惊喜高速度,期 待它不负重望为 您带来网络新体 验?不瞒您说, 您的期待,郑州 联通宽带已助您

郑州联通宽 带大提速,升级 光速宽带,引领 网速新高度, "沃"现邀您免 费畅享网络新 生活,还不赶快 行动。

光网时代已起航 邀您共享

联通宽带大提速 引领网速新时代

如今,郑州联通宽带 大提速正在如火如荼地进 行中,2M免费提升到4M, 4M免费提升到10M,凡符 合相应条件的用户,均可 登录郑州联通提速网站 http://tisu.kuandai.net.cn/, 将家里的宽带免费提速为 4M 或 10M。

非光网小区用户可在 此网站http://tisu.kuandai.

net.cn/预约申请实施光网改造,小区申请用户达到50户, 郑州联通免费实施光网改造让您升级开启光网小区。 截至目前,郑州市实现联通光纤覆盖的光网小区高

达1400个。引领网速新时代的光网早已在郑州起航,而 未能及时进入光网时代的王先生不由得着急起来。 "我平时喜欢上网玩牌,看视频,近期小区里很多人

都在谈论联通光网,听说郑州联通光网网速快,网络稳 定,服务好,还免费升级,有这么好的事,我当下就按捺不 住激动,想了解一下光网。"

记者在联通光网小区中苑名都采访时,刚挂断电话 的住户王先生告诉记者。

"联通客服人员给我详细地介绍了光网,也就是所谓的 光纤入户,网速比普通宽带快一倍甚至一倍以上,网速稳 定,我现在使用的联通沃家庭4M速率宽带,幸运的是我住 的正是联通光网小区,可免费升级至10M,资费也不变。'

得知自己家的宽带符合升级条件,他便迫不及待地 想早点体验光网生活,只是,要如何升级光网呢? 王先生 当即决定去联通营业厅咨询,并邀请记者一同前往。

如果用户不了解自己是否符合提速条件,可以登录 郑州联通网站查询,或者咨询联通客服人员。

享光网之 咨询光网

在郑州联通中原路营业厅记者见到,宽带提速专区 已有5个客户在咨询。

"现每天到营业厅咨询宽带升级的用户都很多,我们 一般都会推荐大家选择融合套餐。"宽带提速专区工作人 员介绍说,联通的3G宽带1+1用户,沃家庭用户都可以

免费提速,新用户可以直接办理10M产品。 宽带提速专区工作人员还告诉记者,关于联通宽带

享光网之 了解光网 提速、升级光网的问题都可在此咨询,"提速专区配备有 电脑,供客户随时体验、掌握自助升级光网流程,以及如

> 生活。" 针对王先生的问题,联通提速专区工作人员一一解 答。并指导王先生如何自助升级光网。

> 何预约、开启光网小区,我们会在旁协助指导,这样一

来,客户在家就可以自己完成宽带提速,轻松进入光网

"通过现场指导,我是豁然开朗啊,升级光网操作这 么简单,咱这就回去开启光网之门。"王先生告诉记者,郑 州联通提速专区工作人员服务很贴心,而且在提速专区 体验的客户,都会收到工作人员送的小赠品。

据了解,郑州联通各自有营业厅近期都将设立有宽 带提速专区,方便客户咨询,为客户提供更好的服务。

享光网之 开启光网

让咱们跟随王先生,把焦点转移到中苑名都王先生

登录联通宽带提速网站http://tisu.kuandai.net.cn/之 后,借助在郑州联通营业厅提速专区学到的开启光网"本 领",王先生轻车熟路地完成了提速。

提速成功那一刻,他略显激动:"看,成功了,在郑州 联通宽带网站自己亲手给自家宽带升级,让光网生活随 着自己的指尖绽放,'沃'不仅光网精彩,连升级光网的过 程都洋溢着精彩。

据了解,非光网小区用户可先预约光网改造,只要小区申 请客户达到50户,郑州联通为您的小区免费实施光网改造。

享光网之一畅游光网

此时,为升级光网忙活了一番 的王先生,终于如愿以偿。

只见他先是打开网页,然后播 放视频,接着尝试下载电影,"网速 好快,看视频不再总是缓冲,下载 速度明显比以前快几倍呢,光网时 代名不虚传,虽已起航,我现在加 人,总算没被落下。

在感受光网的时候,王先生告 诉记者,"郑州联通宽带免费大提 速,全民值得拥有,这么精彩的网 络世界,期待更多人与我共享'沃' 光网。"



